

## 江西2022年九年级上册政治期末考试无纸试卷

### 1. 选择题

新中国成立70年来，创造了一个又一个世界“第一”：世界经济增长“第一引擎”，全世界唯一拥有全部工业门类的国家，世界第一制造业大国，高铁营业总里程全球居首，世界500强企业数量世界最多，全球规模最大的信息通信网络……这表明（ ）

- A.中国成为影响世界经济的核心力量 B.我国的科技发展水平总体不高  
C.我国实现社会主义现代化指日可待 D.我国现代化建设取得巨大成就

### 2. 选择题

截至2019年8月底，江西省累计发放创业担保贷款1168亿元，约占全国发放量的七分之一，累计扶持个人创业111万人次，带动就业434万人次，还款率为99.95%。江西省这样做有利于（ ）

- A.巩固我省私有制经济的主体地位 B.我省早日实现同步富裕  
C.促进我省经济的不断发展 D.保障我省人民当家作主

### 3. 选择题

杭州互联网法院探索用互联网方式审理互联网案件，当事人通过互联网，足不出户就能完成诉讼，实现“网上纠纷网上了”。杭州互联网法院的做法（ ）

- ①体现了改革创新的时代精神 ②践行了以人民为中心的发展思想  
③体现了我国做到了司法公正 ④表明科技是驱动发展的第一动力  
A.①② B.③④ C.①④ D.②③

### 4. 选择题

高三学子张岚为要考一个好大学天天刷题，感觉“我太难了”，刚刚大学毕业的郝磊正在为找一份工作奔波，感叹“我太难了”；成家不久的甄希贵想拥有自己的房子而努力打拼，感到“我太难了”。一句“我太难了”吐露出了很多人的心声，这体现（ ）

- ①很多人没有正确控制好自己的情绪，正被负面情绪所困扰  
②人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾是社会的主要矛盾  
③我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段  
④我国人民生活还很贫困，全面建成小康社会任重道远  
A.①② B.②③ C.①④ D.③④

### 5. 选择题

章群武作为崇仁县公益志愿者协会的一员，他每一次活动都会争取不掉队不落后，给孤寡老人和孤儿带去些许温暖与关怀。章群武的行为体现了社会主义核心价值观的（ ）

- A.友善 B.诚信 C.爱国 D.自由

### 6. 选择题

我国公安部交管局透露，自从刑法将醉酒驾驶机动车纳入刑事犯罪，全国因酒驾、醉驾导致的一般、较大以上交通事故起数均下降，造成的人员伤亡数量明显减少。这告诉我们（ ）

- A.法治是解决社会矛盾、维护社会稳定的有效方式  
B.有了完善的法律制度就能实现国家长治久安  
C.国家和社会治理需要法律和道德共同发挥作用  
D.德治是中国特色社会主义的本质要求和重要保障